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PacTpoBas u BekTopHas rpaduka. NoHaTue pacrtpa

Ana npeacrasneHus rpacdpunyeckon nHcpopmaumm Ha AByMepHOM
NSOCKOCTU (HanpumMmep, 3KpaHe MOHUTOPA, CTPpaHMLUe KHUI'M U T.N.) B
BbIYMCIIUTESIbHON TEXHUKE NMPUMEHSIIOTCA ABa OCHOBHbIX Nogxoaa:
pacTpoOBbLIN U BEKTOPHbLIN

lNpu BeKTOpHOM noaxopae rpacpunyeckan uHghopmayusi onnucbiBaeTcA
KaK COBOKYMHOCTb HEKUX aOCTPaKTHbIX FeOMeTPUYECKMX 00 HLEKTOB, TaKUX
KaK NpsiMmble, OTPe3KN, KpuBbIle, MPAMOYTrONbHUKU U T.1.

PactpoBas epaghuka xxe onepupyeT nsobpaxeHmMamum B Buae pacTtpos.
HedopmanbHO MOXHO cKa3aTb, UTO pacTp - 3TO onNnucaH1ne N3oobpaxeHUs Ha
NSIOCKOCTU NyTeM pa3bueHus BCeu NIOCKOCTU UNN ee YaCcTU Ha
OAMHaKOBbIe KBagpaThbl U NPUCBOEHUE KaXKaoMy KBagpaTy CBOero
LBETOBOrO (UJSIM MHOrO, HanpumMmep, NPO3pPadvYHOCTH, ANSA nocrieayoLwero
HanoXeHnsa n3o6paxxeHUn Apyr Ha gpyra) aTtpubyTa.

Ecnu Taknx KBagpaTtoB UMeeTCH KOHeYHOe YUCNO, TO NoNy4yaeTcs, YTo
HenpepbIiBHasA UBeToBasA yHKYUS N300paxeHnss NpUONnNXKeHHO
npeancraBneHa KOHEYHOM COBOKYMHOCTbLIO 3HA4YeHUN aTpuUbyTOB.



Mogenb pacTpa

PacTp MOXHO paccMmaTpmBaThb Kak KyCOYHO-MOCTOSIHHYO annpoKcumMaunio
n3obpakeHusl, 3agaHHOro Kak LUBeToBasi (hyHKUUS Ha MNOCKOCTN.
dopmanbHO, BBEAEM criegyroLme onpeaeneHus:

PacTtp (aHrn. raster) - omobpaxkeHue Bnaa

f X xY =% xC,

roe Y, ,; Z ‘.-\’ C Z
2" 0603HaYaeT MHOXECTBO BCEX NOAMHOXECTB,  [R2

C - MHOXECTBO 3Ha4Y€HUM aTpmnBOyTOB (KaK npaBuIio, UBeET).
f(i, j) - anemMmeHT pacTpa, Ha3blBaeMbI MMKCeneMm (aHrn. pixel (OT picture element)),
f(i, j) = (A(i, j),C(i, j)), rae A - obnacTtb nukcens, C - aTpudyT nukcensa (Kak npasuio,
LIBET).
Yaule Bcero Mol byaem nonb3oBaTbCA CneayrLwwnmm AsymMms sugamm atpubyTos:

C(i, j) = I(i, j) - VAHTEHCUBHOCTb (NN APKOCTb) NMUKCENS;

C(i, j) = {R(i, j),G(i, j),B(i, j)} - uBeToBbIE AaTPUDYTHLI B LBETOBOW MOoaeNn RGB



Mopaenun Touka u KBagpar

Aij MOXeT onpeaensTbCa ABOSIKO, B 3aBUCUMOCTW OT TOrO, C KaKon MOAENbHo Mbl
XOTUM paboTaTb:

Aij := (i, j) -ooHaTouka. Aij = (i,1+ 1) x (.j + 1} KBagpar.

Ha peanbHbIX rpaduyeckmnx ycTpomcTBax dmanyeckm NMKCENn MoryT ObiTb
NPSAMOYronbHUKaMn, YTO MHOrA4a NOpPOoXAAaEeT AOMNONHUTENbHLIE TPYOAHOCTH.

B peanbHOCTU, Kak NpaBuno, X 1 Y - orpaHn4YeHHble Habopbl HeoTpULATENBHbIX
LienbIX YMCEN; TakoW pacTp Ha3biBaeTCs NPSIMOYrofbHbIM.

[ns Hero npuMeHNMOo NoHATUE ACNEeKTOBOE OTHOLUEeHMe (aHrn. aspect ratio)
- OMHouwleHue WNPUHbI K BblicoTe pacTtpa (| X|/|Y]).

Yalue Bcero Takoe noHATHeE ynotpebnserca B CBA3M ¢ husmyeckumm pactpamm
(ancnnesmu, N3C-maTpmyamm doToannapaTtos 1 T.4.) U 3aNUCbIBAETCS B BUOE
npocTtoun apobu ¢ ":", Hanpumep "4:3".



Mopaenb pacTpa nepBoro Tmna.
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Mopenb pacTpa 2 Tuna




PacTpoBas pa3BepTka

DKpaH pacTpoBOro ANCMES MOXHO
paccMaTpumBaTb Kak MaTpuLly AUCKPETHbIX
39NIEMEHTOB, UNN NUKCENEWN.

[1lpouecc onpeneneHns NnUKcenen, Hanmny4ywnm
oOpa3oM annpoKCUMUPYIOLLIMX HEKOTOPYHO
reoMeTpuYecKyro urypy, HasblBaeTc4
Pa3noXeHNEeM B pacTp, U NOCTPOEHUEM
pacTpoBoro obpasa dourypsi.

MocTpouHas eusyanusayus pacTpoBoro obpasa
Ha3blBaeTCHA pacTPOBOMN pa3BepPTKON JaHHOW

dourypbi.



Anroputm bpeseHxema pacTpoBou
AVUCKpeTn3auum oTpe3ka

[Tpn noCcTpoeHun pacTpoBOro obpasa oTpeska Heobxoamnmo,
npexae Bcero, yCTaHOBUTbL KpuTtepun "xopoLuen™
annpokcumauum.

[epBoe TpeboBaHWe COCTOUT B TOM, YTO OMpPe30K AOSMKEH
Ha4YMHaTbLCHA N KOHYaTbCSA B 3a4aHHbIX TOYKaX U NMPU 3TOM
BbIrMsAAeTb CrOLLHbBIM U NMPSAMBIM (MPY AOCTATOMHO BbICOKOM
paspeLleHnn ancnnes 3Toro MoXHo 4o00UTbCS).

Kpome Toro, ApKkocTb BOOMNb OTpe3Kka A0S KHA ObITb OAMHAKOBOMN U
He 3aBUCETb OT HAKITOHa OTpPe3Ka 1 ero AfnHbI.

Anzopumm normkeH pabdotartb 6bicTpo. [ns 9TOro Heobxoanmo
MO BO3MOXXHOCTU UCKITIOUNTL ornepayuu ¢ BELWLECTBEHHbIMU
yucnamu.

C uenbto yCKOpeHMs paboThl anropmMtMma MOXKHO TakxXe
peanna3oBaTtb ero Ha anrnapaTtHOM YPOBHE.

B 6onbLlUMHCTBE anropuTMOB MCMNONb3YETCH MOLLIAroBbIA METO
N300paXkeHns, T.e. ANA HaXOXOEHUS KOOPANHAT oYepeHON
TOYKM PacTpOBOro obpasa HapallmBaeTca 3Ha4eHuUe OaHON N3
KOOpPAWHAT Ha eauHULY pacTpa u
BbIYMCNAETCS MpupawjeHue opyron KoopouHamal.



LlenoyHbIn KOA

[na npeacraBneHns Ha akpaHe pacTpoBOro gucnnes nobon Kpueon eaqUHUYHON

TOJTWWNHDbI HeO6XO,EI,I/IMO HaNTK KOOpAUHaTDI OIN3KNX K IMHUU CMEXHbIX TOYEK Ha
LerToO4nCIrieHHOU CETKE .

B nanbHenwem 0yaem cuntathb, YTO Ha NNOCKOCTN UMEETCH KBapaTHas CeTka C LLarom

1, npnyem y3anbl Leno4YncrieHHON PELUETKN ABNMAKTCA LUEHTPAMWN COOTBETCTBYHOLLNX
KBagpaTHbIX A4EEK CETKN.

Opyrmmu crioBamm, y3nbl pacTtpa OKpyXeHbl «eQUHUYHBIMU» KBa4paTHbIMM
OKPEeCTHOCTAMU «pagunyca» 1/2.

Huumanusaunm TO4KM pacTtpa Cc KoopanHatamu (i, j) coomeemcmeyem 3aKpacka
Kaknm-nnbo LBETOM ee KBaapaTHOW OKPECTHOCTU

Bcsakas Touka Ha NI0CKOCTU UMEET YeTblpeX HENMocpeaCTBEHHbLIX cocenien n BOCEMb
KOCBEHHbIX COceien.

Ecnu To4kn 9BnA0TCA HeNnocpeacTBEHHbIMM coceas MU, TO UX KBagpaTHble
OKPECTHOCTN MMET 0OOLLYI0 CTOPOHY. KBagpaTHblE€ OKPECTHOCTU KOCBEHHbIX
cocefien UMEeT ODLLYIO CTOPOHY M OBLLYIO BEPLLMHY.



[TpnHUKMN paboTbl anropnuTma

bpe3eHxema
bepeTtca oTpes3ok u ero
HavasribHas
KoopauHara x. y
K MKcy B uukne A
npubaensiem no (0,1) % (1,1)

eanHN4Ke B CTOPOHY
KOHLa OTpE3Ka.

Ha kakgom Lwware
BblYMCNAETCH OLnMbka —
paccTosiHne Mexay |2
peanbHOn
KOOpAMHATOMN y B 3TOM
MecTe U bnmxanwen AY
AYENKOWN CETKMN. [33

Ecnv ownbka He
NpeBbILIAET NOMOBUHY 1
BbICOTbI i4EMKK, TO OHa 00 o
3arnorHsAeTcs. |




[IpocTOE 0OBbSACHEHUE

CHa4dana Bbl4ncnsaeTcs yrinoson KoadpdunumneHT (y1 — y0)/(x1 — x0).
3Ha4YeHme onbKM B Ha4YanbHOW To4Ke oTpeska (0,0) npuHUMaeTcs
PaBHbIM HYSIIO U MNepBas g4enka 3anofnHaeTcs.

Ha cnepnytowiem wware K owunbke npundasnaeTca yrnoBon KoadoMmuUUneEHT
N aHann3npyeTcs eé 3HadeHune, ecnu owmbka meHbLue 0.5, TO
3anonHsaeTcs ayenka (x0+1, y0), ecnu BorbLue, TO 3arnofiHAeTCH
ayenka (x0+1, yo+1) n n3 3Ha4eHns1 OLUMOKN BblUMTaETCA eanHULA.

Ha kapTuHke HuXe XenTbiM LIBETOM NOKasaHa NH1s 0o pactepusauuny,
3€M€eHbIM U KpacHbIM — pacCTosiHe A0 OnvKanLnX ssYeek. YrnoBou
KO3 PULUMEHT paBHAETCA OOHOM LLECTOW, HA NEPBOM Luare owmnbka
CTaHOBUTCHA paBHOW YrrinoBOMY KoacbcbmumeHTy, YTO MeHblLUe 0.5, a
3HA4YNT opamHaTa OCTaETCS MPEXHEN..

|



! Anroputm BpeseHxama (1/4)

) @

b, A
i
OTpe30K, COCTUHSIOIIAM

P(x1, y1) n Q(x2, y2)

y=y+ 2= 0 (X_X1)»XE[X1»X2]

X2—X1




! Anroputm bpeseHxama (2/4)
|

F(x,y)=(x=x)dy —(y—y)dx

J Y dx = x, — X,
O
i dy=y,~»
NE
e =" F(x,y) = 0 -- Touka na orpeske
2 i F(x,y) <0 -- touka BeIme
/1 le L F(x,y) > 0 -- touka nmxe
BT \/ i Touka P onpenenena, Toraa
B KOOPAHMHATHI CPEIUHHON TOUKH
Preyiolus Choic$s _forl Choices f?r
pixe current pixel next pixe
(x,+1y,+1/2)

Y 3Ha4€HUE (YHKIIUH B 3TOM TOUYKE

d=F(x,+1y,+1/2)



! Anroputm bpeseHxama (3/4)

Ecnn d <0, To BbIBUpaeTcs E n
new:F(xp+2'yp 5)

g d —do,d=F(xp+2,yp+12)—F(xp+1,yp+12)

new

i i AE :dnew_dold :dy:y2—y1

NE

AN ™ Ecnn d >0, To BbiIbnpaetcst NE
Q
- a5 i 3
_— . d.,=FXx,+2y,+_)

‘ P o 2

Nt ./
P=(xy, ¥p) — —
Bl ANE—dy_dX—(}’2_)’1)_()(2_)(1)
Previous Choices for Choices for
pixel current pixel next pixel

B HayanbHOM To4YKe
dstart = F(X1 +11y1+1/2) —

(% +1=x)dy—(y, +1/2— y,)dx =
=dy—dx/2



{ Anroputm BpeseHxama (4/4)

| OpfHa HenpUATHOCTb -- AerneHne Ha 2 F'(x,y)=2F(x,y)
YToObI M30exaThb BelecTBeHHON d = 2d
apudMeTUKN, caenaem npeobpasoBaHune => d.. . =2dy—dx

Qo = 2dy—dx =3, che =4, d: =10 Ad =2Ad
d,=10-7=3>0 (NE)
d=3-4=-1<0 (E)
d,=-1+10=9 (NE)
d,=9-4=5 (NE)
d,=5-4=1 (NE)
d,=1-4=-3 (E)
d=-3+10=7 (NE)




Anropntm Y CAonunHs

[ns pucoBaHnsA cria)XeHHbIX IMHUNA.

OH oTNnYyaeTcsa TeM, YTO Ha KakaoM Luare BeAeTcs pacyeT ans
OBYX Gnvkanwmnx K NpsMOon NMUKCEenemn, U OHN 3aKpaLlnBaKTCA C
Pa3HOM MHTEHCUBHOCTbIO, B 3aBMCUMOCTW OT YarneHHOCTMW.

To4HOE nepeceveHme cepeanHbl NnnuKcensa gaet 100%

MHTEHCUBHOCTW, ECINU MUKCENb HAaXOAUTCSA Ha pacCcToAHUM B 0.9
nMMKcens, TO UHTEHCMBHOCTL OyaeT 10%.

NHbIMK crnioBamMmu, CTO npoueHToB NHTEHCUBHOCTWN OEJTNTCA MEeXY

MUKCENSAMMU, KOTOPbIE OrpaHNYMBaOT BEKTOPHYIO JIMHUIO C ABYX
CTOPOH.

A




Aneopumm bpe3eHxema Osis 2eHepayuu
OKpPY)>XHOCmMeu

BbiOnpaeTcs reHepaums No YacoBOM CTPersiKe C HavyasioMm B Touke x = 0,
Y =R.

Onsa nodon 3agaHHON TOYKU Ha OKPYXXHOCTHU NMPU reHepauum no
4YacoBOM CTperiKe CyLeCTBYET TONbLKO TP BO3MOXHOCTU BbIOpaTb
crieayroLwWnn NUKcer, Hauny4wmnm obpasom npubnuxarowmm
OKPY>XHOCTb: FOPU30OHTaNbLHO BrNpaBo, Mo AuaroHan BHU3 U
BrpaBo, BePTUKasIbHO BHMU3. TN HanpaBrieHNsA 0603Ha4YeHbl
COOTBETCTBEHHO m_, m_, m,.

AJ'IrOpVITM Bbl6|/|paeT NMUKcen, Ansda KoToporo MMHMMasrieH KBagpart
PacCToOAHUA ME Yy OAHUM U3 3Tr|X I'IVIK(?GJ'IO? N OKPYXHOCTbIO, T. €.
MMHMMyM n3 ap — |Shi, Uy =— | Syl Ag = |S4|,

) 9
sph=x+1)"+y —7r°

-)

Sy = T* + (Y — lﬁl") — T,

)

L *) )
Sag=r+1)"+(y—1)"—r



(x+1,y)
(353 s

(x+i,y-1)
(xX.y-1)



OnuncaHue anroputma

AnropuTM MOXHO YNDOCTUTE, NEDERAR K 3H3NNZY 3H3KOB BENUYMH Shy Svy Sd . Mpw Sd < () [AW3TOH3NEH3R TOYKS NEXKUT BHYTDU
OKDYXHOCTH, NO3TOMY DAMX3HWMMK TOUKaMK MOTYT ObiTe TONMBKO AUarOHaNEHas W NPaBas. Teneps J0CTaTOYHO NPOaHaNU3NPOBaTE 3HaK

BbIDAXEHUA A= d v d d . Ecrm A S 0, BLIOMP3EM rOPU0HTANLHbIN War, B MPOTUBHOM Cy4ae - AMaroHansHBI. ECnm xe
3 Vg s 1
Sd > (), TO ONpeaenseMm 3Hak A = (1([ d U, necnm A S (), BbOMpaeM AuaroHanbHbIM War, B NPOTUBHOM Cyyae -

BEDTUKANEHLIA, 33TEM BLIUNCNASTCR HOBOS IHIYEHME 'S(l , MDUYEM XENATENEHO MAHMMUZUPOBATL BoIYMCIEHMS HE TOMBKO 3TOM BENMUMHLI, HO

l
W BENWYMH A’ A H3 K3XO0M Wware anroputma. MyTeM HeCnoXHLIX Npeo0paz083HNI MOXHO NOMY4YHTE ANA Nepeoro Wwara anropuTMa, 4to

A=2ss+y) —1, Al = 2(84+ x) — 1.

oot S ) e SCRENL ailis? ‘ :
Mocne nepexona B TOYKY (‘I‘ "l/ ) =T 1’ -l/ o -l/ S 1 N0 AW3rOHaNN HOBOS 3HAYSHMUE Sd BRIYMCNIRETCA NO DopmMyne
V. s)v.,_-)‘, D A T - Ko o .)'__l ~
Sq = od ol sy T =, NPY FOPU3OHTANEHOM NEpEXoae (I =TT 1 4= (/) S4 = od T T + l,
il ! B e W { AR
NPV BEDTUKANEHOM (I =&Y =Y 1) .Sg=9d— 4Y T 1



x=0 y=r
Sd=2¢i-r)
p=0

—1

HTHL 1 3G S
mMouKi (1, 1)

A=2(5d+y)-1

A—2(Sd—=)-1

aa

A=< >22
HeT
y=y-1 Xx=x+1 y=y+. r=x-+7
Sd=5d-2y+1 Sd=5d +2x-2y-2 Sd=5d+2x+1

Y Y Y




ANnpokcumMmaunga oKpy>XHOCTW

HeaBHoe 1 sBHOE npencrasJieHne

(0,17)2—::5-ie XZ 4 y2 _ R2

et et errrrrnd

y=+ R*-x°

MapameTpuyeckoe npeactaBneHue

Y  X=Rco¥)

ELERAFTT T e y:RSiI’]Q

(17, 0)



bpe3eHxam anga okpyxxHocTtu (1/3)

Previous Choices for  Chaices for
pixel current pixel  next pixel



{ bpe3eHxam anga okpyxHocTtu (2/3)

F(x,y)=x+y*—R’

[na Touku P c koopq. (Xpl yp)

dold :F(Xp+1'yp_12)

[na nukcena E:
de,= (X, +2y,— 12) =d,, +(2x, +3)

Ad, =(2x, +3)
Previous Choices for  Chaices for ﬂ ng nukecena S E .

pixel current pixel  next pixel
dnew = dold + (2Xp o 2yp + 5)

Adg = (2x, -2y, +5)



” bpe3eHxam anga okpyxHocTu (3/3)
|

B HavyanbHou To4ke (0, R)

FALR-1)=1+(R*-R+ )-R?=°_R
2 4 4
d =>_R
A

A onsTb HY>XHO UCKITIOYUTL BELLLECTBEHHbIE OnepaLun.
CpoenaB 3aMeHy h = d-1/4, nony4nm h = 1-R.

Torga HeobxogMmMo cpaBHUBATL h € -1/4, HO TaK Kak
npupaLleHns d — uenble Yncna, To cpaBHMBATb MOXHO
C Hynem.






PacTpoBag pa3BepTka dnurca

[1na noctpoeHnsa pacTpoBOW pa3BepTKU 3Mnunnca ¢ ocamMu, napannenbHbIMU OCAM
KOOPAWHAT, 1 paanycamu  BOCMOMNb3yeMCs KaHOHUYECKUM ypaBHEHNEM
£ Uy~
KOTOpoe nepenuLiemM B BUae 2
flx,y) = b’z + a*y° — a’b* = 0.

B oTnuyme ot OKpyXXHOCTK, A5 KOTOPOW BbINo JOCTAaTOYHO NOCTPOUTL OOHY
BOCbMYI0 €€ 4YacTb, a 3aTeM BOCMNOSb30BaTbCH CBOUCTBaAMMU

CUMMETPUN, 3/1/1UMC UMEET TOSbKO ABE OCU CUMMETPUN, MOITOMY NPUAETCH
CTPOUTbL OOHY YeTBEepPTb BCeN oUrypbl. 3a OCHOBY BO3bMEM YTy, fiexallyto

Me>|<n,y TOYKaM B NnepBoM KBaapaHTe KOOD,D,I/IHEITHOVI MJITOCKOCTN.
AY

L,

I : veenudenue X Ha l

II : yMmeHEmIEHHE )V Ha l

I grad(x,y)

X
B0




Hopmanb 1 ToYka aeneHuna ayru

B K3XO0M TOuKe (I ’ U) 3NNUNCE CYLUECTBYET SEXTOP HOPMaNW, 33A3BaEMbll MD3IHEHTOM DYHKLMHN [ . Ayry pazobeem Ha ase YacTu:
5 (l( 8 (Tanrenc Bonswe 1) v BTOP3R - C YINOM, MEHBLIKMM 45 (l(‘g

. .b) :
(puc. 8.9). Oswxenne saons ayrv OyaeM OCyWEeCTBNATE B HaNPaBNSHUM MO Y2COBOW CTPENKES, HAYMH3A C TOYKM ( < . Boons BCewn gyru
KOODAMHATa ABNAETCH MOHOTOHHO yObiBaioues dyHKkume oT JL , HO B Nepeoit YacTV OHa YOLIBAET MEeANeHHee, YeM PaCcTeT JoryMeHT, 3 BO
BTOPOW - ObicTpee. Mo3ToMy Npu NOCTPOSHMKM P3CTPOBOMD o6pa3a B nepsoil yacTu Bygem yeenuumeaTh L Ha SAMHKLY M MCKaTb

COOTBETCTBYHOWES SHIYEHHE l/ 3 BO BTODOM - CHaY3N3 YMEHLLUATE IHAYEHME 'I/ Ha eQuMHuUy U onpefenaTb COOTBETCTBYIOULSS 3HaVeHHE £ .

NEPB3R - C YINOM MEXAY HOPMANEK W FOPU20HTANEHON 0CsH Donblue 4

HanpasneHne HopManu COOTBETCTBYET BEKTOPY

af of

g’ ()U = (2b%z, 2a%y).

grad(z,y)

) ‘)
t =ay/b°s
[)2 —r2
TOUKY NENSHUR QYW H3 BRILSYKa3aHHsIe YacTy yaosneTsopaioT pasencray © L — 7Y nostomy kputenuem Toro, o Mel nepexonum

¥(y —1/2) < bz +1)

OTCi0a Hax04uM TaHMeHC YrNa HakoHa BEKTOpa HOPManu: . NpUpaBHUBaRA ero efuHULS, NOMYYaEM, UTO KOODGHUHATS!

KO BTODOW 00N2CTV B LUSNOYMCNSHHLIX KOopaMKaTax, Dyast COOTHOLUQHMQ

2y — 1) < 2b%(z + 1)

, WNu, nepexoas K

USeNOYNCNEHHLIM OnepaunaMm,



Cxema nepexona B NepBOn U BTOPOU
obnacTax avru annunca

(x, ) (c+1, ) (x, ) (c+1,¥)
&
(x+i, y—1/2) I ¢ (x+i, y—1/2)
\
(o, y—1) (x+1,.¥=1) o, y—1) (xti1, y=1)
a)
&, ») (c+1, ) (x, y) (x+1, y)
L ®
II
(c+i,y-1) (c+1,y-1)
(x) y_j) (‘xfy —})
A x+1/2,y-1 )

0)



BbluncneHne napamMeTpoB

Mpu NepeMeLLSHUy BAONb NEPBOr0 YYaCTKa AYrv Mbl U3 K3XA0W TOUKM Nepexoaum nubo no ropusoHTanu, nubo no OMArOHaNM, U KpUTepui

T3KOro NepPeX0Aa HaNOMWHEET TOT, KOTOP.IM MCNONLZ0B3NCA NPU nocrpoemm D3CTPOE0ro 0BPaza OKPYXHOCTH. H3X0ARCE B TOUKE (‘I' Y ) ;
= flz+1,y—3)
Mb! OYASM BRIUNCNATE HIYSHME

(x+ 1,y — —) (:
NEXWT BHYTDU 3NNUNC3, CNEO0B3TENEHO, DMMXANLEA TOUKS DaCTpa &CTs
TOUKa ('JI’ + 1‘ ) 1) (pwc. 8.10a).

Ha BTOpOM yJacTKe Ayrv BOZMOXEH nepexoa nu6o no AUaroHanu, nuﬁo MO BEPTUKANM, NO3TOMY 3AeCh CHAUaNa IHAYEHHE KOODIHHATE! Y

A=flz+zy-1)

. ECnM 3T0 3HaYeRME MeHBLLE HYNA, TO JONONHUTENEHAA TOYK3

r+1,y)

, B NPOTUBHOM Cy4ae 370

YMEHbLLISETCH Ha eQuHNULY, 3aTeM BuidUCNAETCA W HaNp3BNeHNE Nepexona BuiKPasTCR aHAN0TMYHO

npegbigyweMy cnydaro (puc. 8.106).

OCTaSTCA ONTUMWU3NPOBAaTL BHYHMCIEHHE NaPaMETPa A , YMHOXWB €ro Ha 4 ¥ NpeacTasus B Buae hyHKUMM KOOPAMHAT TOYKW. Toraa ans
Nepeo NonoBuHbI AyT¥ UMEeM

~

Az, y) = 4A(z,y) = 4b°(z + 1)* + a®(2y — 1)? — 4a°b°,
A( +1,y) = Az, y) + 4b*(2x + 3),
&(;r+1.y—l)—A( y) +4b°(2z + 3) — 8a’(y — 1).

D.nﬁ BTOPOW MONOBMHLI AYTH NOMYYUM

Az, y) = 4A(z,y) = 2z + 1)2 + 4a?(y — 1)? — 4a%b?,
Alz +1,y) = Az, y) + 8b( +1),
Alz+1,y—1)= Alz,y) + 8b(x )— 4a>(2y + 3).



INnTepatypa

https://www.intuit.ru/studies/courses/70/70/lecture/2106?page=3
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D
1%80%D0%B8%D1%82%D0%BC %D0%91%D1%80%D0%B5%D0%B7
%D0%B5%D0%BD%D1%85%D1%8D%D0%BC%D0%B0
https://habr.com/ru/post/185086/
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